



社会面连续3天无新增阳性感染者

即墨区已经完成1400余名出院患者和集中隔离期满人员转运接返

权威发布

早报9月18日讯 9月18日下午,记者从即墨区举行的疫情防控新闻发布会上获悉,9月17日12时—9月18日12时,即墨区无新增本土新冠肺炎确诊病例,新增本土无症状感染者3例,均为集中隔离点检出。本土无症状感染者转为确诊病例(轻型)4例。9月17日12时以来,即墨区无新增中高风险区。3个高风险区降为中风险区,9个中风险区降为低风险区。

疫情防控形势持续向好

自9月14日起,即墨区新增阳性感染者数量连续4天下降。自9月15日起,社会面连续3天无新增阳性感染者。疫情防控形势持续向好。

9月17日12时—9月18日12时,即墨区本土新冠肺炎确诊病例出院1例,本土无症状感染者解除医学观察8例。

即墨区建立每日接返人员清单,制定科学转运计划,稳妥有序做好车辆调配、消毒消杀、物资储备等工作。落实镇街、社区主体责任,做好接返人员健康管理、生活保障、政策解读等工作,确保出院患者和集中隔离期满人员安全暖心回家。截至目前,已完成1400余名出院患者和集中隔离期满人员转运接返工作。

社区传播势头得到较快遏制

青岛市疾病预防控制中心副主任姜法春介绍,即墨区本轮疫情以来,通过连续区域核酸检测筛查,对排查发现的风险点及时划定高、中风险区并实施严格管控,第一时间阻断社区传播链,阳性感染者数量不断下降,社区传播势头得到较快遏制。

据介绍,从9月14日开始,即墨区新增阳性感染者数量连续4天呈整体快速下降趋势。姜法春表示,这是前期落实防控措施效果的显现,说明前期的疫情防控措施是有效的,下降趋势也符合规律。

据了解,前期划定的高、中风险区,经过有效管控与区域核酸检测,达到国家及省方案风险区调整标准,有相当一部分区域已调整为中风险或低风险区。随着病例数进一步减少,其他区域也有望陆续解除高、中风险区。

感染者均为无症状或轻症

记者从发布会上了解到,即墨区本轮疫情阳性感染者均为无症状感染者或轻症病例,病程相对较短,这也符合奥密克戎变异株的流行特点,也证明疫苗高覆盖率达到很好的保护效果。经过定点医院“一人一策、一人一案”和中西医结合的精心治疗、悉心护理,部分确诊病例、无症状感染者陆续达到国家第九版《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》规定的出院或解除医学观察标准。即墨区已制定详细的工作方案,统筹做好解除隔离和出院人员接返工作。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

抗疫有我

晕倒“疫”线 醒来继续奋战

即墨退役军人潘俊杰因为长时间连轴转工作晕倒 打完吊瓶又回岗位



经过一夜输液治疗,潘俊杰的身体正逐渐康复。

早报9月18日讯 在这场疫情阻击战中,许多即墨社区封控一线的抗疫人变成了“铁人”“硬汉”。80后退役军人、即墨通济街道马山新城居委会工作人员潘俊杰就是其中之一。早报记者近日了解到,因为连续一周连轴转工作,他突然高血压晕倒在为社区独居老人送饭的路上。然而,他输液完液后又立即回到了工作岗位。

“快来,有人晕倒了。”9月11日晚,

在给小区一名独居老人送饭回来的路上,潘俊杰突然感到头晕眼花晕倒在地。潘俊杰随即被送往即墨区中医医院,经检查发现,晕倒是因连续高强度工作加上高血压导致。所幸,经过一夜输液治疗,潘俊杰的身体正逐渐康复。

据介绍,1981年出生的潘俊杰是一名退役军人,从2017年来到马山新城居委会后,一直负责食品安全检查、办理居民医保等工作,在同事们眼中,

他工作能力突出,又是个“热心肠”,什么活都抢着做。

9月8日起,马山新城社区被划为高风险区,实行封闭式管理。连续多天“白+黑”的高强度核酸采样、运送物资、电话随访等工作,让本就患有高血压的潘俊杰血压异常导致晕倒。

“马山新城是比较大的社区,居民有5000多人。疫情来了,也正是居民需要我们的时候,所以不管多累多苦,都要坚守到底。”潘俊杰说,工作时需要穿防护服、戴护目镜,佩戴口罩、防护面罩,一穿就是一整天,睡觉前脱下来,“脸都被捂白了,每天全身都会被汗水浸透。”

居委会不仅要保障居民的正常生活,还要解决一些急难需求。9月11日,潘俊杰突然接到一户居民的电话,称家里老人的胰岛素断药了,如果长时间没药,老人将有生命危险。潘俊杰立即向居委会主任作了汇报,随后联系社区附近的即墨第三人民医院,一名医生购买药物后送到了小区门口,潘俊杰又急忙为老人送到了家里。

潘俊杰说,一场疫情,给这个往日热闹的社区按下了“暂停键”,但防控人员的不懈坚守、群众的理解配合、社会各界的及时支援,汇聚成了共克时艰的强大力量。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 许军生 摄影报道)

并肩作战 书写别样浪漫

即墨涌现一批抗疫夫妻档“舍小家、顾大家”故事令人动容



兰恭一连续多日坚守抗疫一线。

早报9月18日讯 有一种浪漫叫“抗疫夫妻”,有一种力量叫“并肩作战”。记者近日采访了解到,一场疫情,让许多夫妻变成了“战友”,他们“舍小家、顾大家”,坚守在各个抗疫战线的故事让人感动泪目。

疫情发生之初,家里老人过世,从简办事后,即墨区移风店镇机关干部兰恭一当天调整状态重返疫情防控一线。第一天就去了中风险封控区中张院网格核酸检测点工作。“大爷,把身份证给我看一下。”“请大家都自觉保持1米距离。”……500余户常住人口的大村,采样点工作量很大,当天的工作从深夜一直持续到早晨,连续多个小时的工作,汗水早已湿透了衣服,双脚发麻,嗓子沙哑,但兰恭一没有怨言。

9月14日,中张院网格降为低风险地区。兰恭一随后转战其他“疫”线,深夜在高速路执勤点坚守,协助检查过往车辆行程码;连续7天凌晨2点熬夜在电脑前调试设备,核对1000多名采样人员信息检录。

兰恭一的妻子赵艳在即墨区中医医院儿科工作,由于工作环境要求高,两点一线,6小时/12小时轮班制。“我们这么多人一起奋战,这段共同战斗的日子,也会成为我们最宝贵的记忆。”一到休息时间,这对“抗疫夫妻”都会抽时间给对方发微信,关心对方的身体和工作情况,并叮嘱对方务必

做好个人防护,照顾好自己。时空有隔,心意无间。这对“抗疫夫妻”在不同的战场,用同样坚定的抗疫决心,用同样必胜的信念,一起奋战在疫情防控阻击战中。

张立伟,即墨龙山街道机关干部,被编入疫情防控“追阳组”,负责接送辖区密接、次密接人员,经常有特殊任务,需要凌晨工作。“追阳”是与病毒赛跑的艰巨工作,快一分,扩散的风险就减一分;准一分,防控的效果就好一分。

妻子史淑君是卫生院医生,最近主要负责核酸检测工作,调试电脑、核对人员信息、通知未检测人员及时检测,为做到“不落一户、不漏一人”,这份工作繁琐而艰巨,需要非常细心。

记者了解到,小两口都是从9月5日起就坚持在一线,承受着通宵达旦的工作和超负荷的任务。他们把年幼儿子交给老人照顾。谈及和丈夫共同在一线战“疫”的感受,史淑君笑着说道“并肩作战也是一种浪漫”。他们在彼此的鼓励中前进,他们用爱经营“小家”,用责任和使命守护“大家”,他们是爱人,也是“战友”。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 张涛 刘耀泽 刘彬彬 摄影报道)